
ACTA 
Nº 44  SESION ORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL  
 
 
      Miércoles 02 de Abril de 2014.- 
 
 
En  Melipilla, Miércoles 02 de abril de 2014, siendo las 17:00 horas, se da 

inicio a la Sesión Ordinaria Nº 44   del Honorable Concejo Municipal de Melipilla, 
presidida por el Alcalde Don Mario Gebauer Bringas, con la asistencia, al iniciar 
la sesión, de los siguientes señores concejales:  

 
1.- Don Juan González Alarcón  
2.- Don Ramón Mallea Santibáñez  
3.- Don Pedro Martínez Romo 
4.- Don Fernando Pérez Aguirre 
5.- Don Alexander Henríquez Armijo 
6.- Doña Carla Meza Carrasco  
7.- Don Fernando Pérez Aguirre 
8.- Don Dario Jerez Jerez  

 
 
Actuó como Ministro de fe, el Secretario Municipal, don Jorge Guaico 

Madrid   y como dactilógrafa  la señorita Marlene Gallardo Guzmán. 
 

Se deja constancia de la presencia del señor, José Guerra, Administrador 
Municipal; Alfredo Bruna, Director Dideco; Alejandra Carmona, Directora de 
transito; Marcia Werchez, Directora Administración y Finanzas; Roberto Poblete, 
Director Secpla; Carlo Gutiérrez, Director Jurídico; Pablo Bahamondes, Director de 
Obras; Carlos Nuñez, Director de Aseo y Ornato. 
 

 
TABLA:  
 

 
1.- APROBACION ACTA  
2.- CORRESPONDENCIA 
3.- TABLA 
4.- VARIOS CONCEJALES  
5.- VARIOS PÚBLICOS 
 
 

DESARROLLO DE LA TABLA 
 
 
1.- APROBACIÓN ACTA EXTRAORDINARIA DE FECHA 10 DE MARZO DE 2014. 



 
Acta extraordinaria de fecha 10 de marzo de 2014: Sin Observaciones  
 
 
2.- CORRESPONDENCIA 
 
2.1.- TEMAS PENDIENTES  
 

Don Jorge Guaico: hay que fijar alguna reunión para ver los temas que están 
pendientes 

El Alcalde Gebauer: dejémoslo para los varios, ¿les parece? 
 

2.2.- CARTA JUNTA DE VECINOS SAN RAMÓN MALLARAUCO, SOLICITA AYUDA 
PARA CORTAR ARBOLES   
 

Don Carlos Núñez: yo me encontré con la presidenta de la junta de vecino y el 
viernes realizamos una visita en terreno para ver la factibilidad de cortar los arboles 
  
2.3.- CARTA COLEGIO PARTICULAR VALLE DE MALLARAUCO, SOLICITA 
COOPERAR CON  COLCHONETAS  
 

Don Jorge Guaico: derivado Dideco 
 
2.4.-  ORD Nº1, JUNTA DE VECINOS VILLA MANUEL RODRÍGUEZ, VEREDAS EN 
MAL ESTADO  
 

El alcalde Gebauer: también es de la Dao  
 
 

2.5.- CARTA GUACOLDA PARRA SAAVEDRA, SOLICITA PERMISO DE VENDEDORA 
AMBULANTE EN LA FERIA LIBRE  
 

Don Jorge Guaico: no hay permisos disponibles en feria  
El Alcalde Gebauer: quisiera reiterar al concejo que ya no hay permisos para la 

feria libre y me gustaría que los concejales reiteraran eso a las personas que les vengan a 
consultar  

El concejal Ramírez: tal vez podría verse la posibilidad de hacer una feria 
dominical o en las tardes donde si podamos dar opciones a estas personas que trabajen  

El Alcalde Gebauer: hay una información que debo cerciorar y es de una 
posibilidad que se habrá un mercado en la comuna, voy a revisar eso y traeré información 
al concejo  

 
 
2.6.- CARTA LUIS PINTO SÁNCHEZ, SOLICITA PERMISO PARA FERIA LIBRE   
 

Don Jorge Guaico: esto también tiene que ver con una situación similar  
 
2.7.- CARTA MARIA FARIAS GONZALEZ, SOLICITA PERMISO PARA FERIA LIBRE   
  

Don Jorge Guaico: eso es de lo mismo  



El concejal Ramírez: respecto a esta señora pide permiso para poner un carro de 
pescado en semana santa y ella tiene todos los permisos  

El Alcalde Gebauer: revisa lo que yo envié ahí dice todo 
  

 
 2.8.- CARTA CLUB DEPORTIVO SAN JUAN DE POPETA, AGRADECE  
 

Don Jorge Guaico: es un agradecimiento por la labor que se realizo. 
  
 

2.9.- CARTA CLUB DE HUASOS LAS PATAGUAS DE CHIÑIGUE, SOLICITA CORTA 
DE ARBOLES  
 

Don  Jorge Guaico: esto fue derivado a Dao  
El concejal Ramírez: quería saber si se va a hacer alguna inversión respecto al 

invierno y también revisar los arboles de la plaza  
El Alcalde Gebauer: la base es el trabajo en la plaza y Huilco también, tenemos 

que contratar una empresa para realizar el trabajo en Huilco ya que es peligro el tendido 
eléctrico 

El concejal Mallea: yo creo que tenemos que cuidar los arboles, yo creo que 
tenemos que ser rigurosos con el tema.  

 
 
2.10.- CARTA ROSA AMPUERO BUSTOS, SOLICITA PERMISO PARA REALIZAR 
EVENTO  
 

Don Jorge Guaico: fue derivado al Administrador y la señora Aurora.  
 

 
2.11.- CARTA ACOMODADORES DE AUTOS LOCALIDAD DE POMAIRE, SOLICITA 
REALIZAR REUNIÓN CON DIRECTORIO  
 

El Alcalde Gebauer: esta lista la ordenanza, nos podemos poner en contacto con 
ellos.  
 
2.12.- CARTA GUILLERMO DONOSO SÁNCHEZ, SOLICITA PATENTE  
 

Don Jorge Guaico: fue derivado a rentas.  
 
2.13.- CARTA RIGOBERTO SUAREZ MENDEZ, SOLICITUDES VARIAS  
 

Don Jorge Guaico: fue derivado a Transito y Secplac.  
 
 

2.14.- CARTA HERNAN BUSTOS VALDIVIA ENCARGADO OFICINA DE CULTURA, 
INFORMA PLAN MUNICIPAL DE CULTURA 
 

El Alcalde Gebauer: si les parece se pueden juntar con Hernán para revisar el 
tema, lo podrían ver en una comisión.  

 



2.15.- MEMORÁNDUM Nº116, SECPLA, ADJUDICACIÓN DE LA PROPUESTA 
PUBLICA “PROGRAMA DE HABITABILIDAD”  
 

Don Jorge Guaico: para conocimiento.  
 
2.16.- ORD Nº36, CONTROL, INFORME 4º TRIMESTRE AÑO 2013 
 

Don Jorge Guaico: es para conocimiento.  
2.17.-MEMORANDUM Nº49, DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS, 
SOLICITA ACUERDO PARA CONVENIO AÑO 2014 CON CORPORACIÓN 
ASISTENCIA JUDICIAL  
 

Don Jorge Guaico: este era un tema que estaba pendiente  
Don Carlo Gutiérrez: el informe que yo envié es muy genérico y tenemos que 

incorporar esta información que es muy relevante respecto a los casos que se derivan 
El concejal Jerez: en lo que se refiere al tema de la corporación una de nuestras 

inquietudes es que si los juicios que ha tomado la corporación han estado en contra o a 
favor, y ver a quienes les prestan la atención y ver el rendimiento  

El concejal Ramírez: yo quiero recalcar lo que ya había dicho respecto a las 
prestaciones de servicios a vecinos que se encuentran más alejados y me gustaría que en 
el convenio se ponga principal énfasis en eso 

El concejal González: estoy de acuerdo en esa preocupación, pero yo plantie en 
un concejo anterior que pudiéramos revisar este convenio y lo que me gustaría resaltar es 
la atención que dan, ya que por amigos que han hecho la practica en la corporación les ha 
tocado atender muchos casos llega gente  en mercedes benz, llega gente que 
aparentemente tiene una buena situación económica, eso desprotege a las familias más 
vulnerables, muchas veces la corporación se ve saturada por esos mismos casos  

El concejal Mallea: lo que me ha preocupado y he pedido revisra el convenio por 
dos cosas, primero porque hemos querido tener cobertura de acuerdo al monto que 
damos y en segundo lugar lo que me preocupa es que como son alumnos en práctica 
cuando la terminan dejan ahí los casos  

El Alcalde Gebauer: les parece que citemos para un concejo extraordinario al 
Director de la Corporación de Asistencia Judicial y les traspasamos estas inquietudes 

 
 
3.-TABLA  
 
3.1.- MODIFICACIÓN PRSUPUESTARIA Nº04 
 

El Alcalde Gebauer: es la incorporación al presupuesto 2014 del diseño de 
ingeniería del alcantarillado santa Rosa y son 48 millones en totales 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal González: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El concejal Jerez: aprobado  
La concejala Meza: aprobado  



El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Don Mario 

Gebauer y los concejales Don Darío Jerez Pedro Martínez, Juan González, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez,  Alexander Henríquez y la Concejala 
Meza, Modificación Presupuestaria Nº04 de fecha 27 de marzo de 2014, la que se 
adjunta a esta acta. 

 APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0362. 
 

 
3.2.- CARTA CUERPO DE BOMBEROS DE MELIPILLA, SOLICITA SUBVENCIÓN 
  

El Alcalde Gebauer: lo que yo les quiero proponer es que esperemos el próximo 
concejo para ver el tema de las subvenciones especiales y que ahora le aprobemos 10 
millones que es parte de la subvención del año pasado  

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal González: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El concejal Jerez: aprobado  
La concejala Meza: aprobado  
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Don Mario 

Gebauer y los concejales Don Darío Jerez Pedro Martínez, Juan González, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez,  Alexander Henríquez y la Concejala 
Meza, subvención de $10.000.000.- al Cuerpo de Bomberos de Melipilla para 
financiar electricidad, teléfono, servicio de alarma, combustible, lubricantes, 
reparar material mayor, sueldos, previsión, previsión,  etc.                     

 APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0363. 
 

 
3.3.- PRESENTACIÓN PROYECTO  AMPLIACIÓN INSTITUTO MÉDICO LEGAL. 
 

Don Carlo Gutiérrez: en el oficio que se entrego en febrero donde se solicita 
otorgar en comodato el terreno ubicado en el cementerio municipal donde se realizara la 
ampliación del servicio médico legal, nosotros hicimos el estudio de titulo y es factible 
otorgar dicho inmueble  

El Alcalde Gebauer: lo único que falta es la aprobación del comodato para que se 
licita este proyecto 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal González: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 



El concejal Jerez: aprobado  
La concejala Meza: aprobado  
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Don Mario 

Gebauer y los concejales Don Darío Jerez, Pedro Martínez, Juan González, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez,  Alexander Henríquez y la Concejala 
Carla Meza, otorgar al Servicio Médico Legal el Comodato de un retazo de terreno 
de una superficie de cuatrocientos veintisiete coma setenta y seis metros 
cuadrados (427,76 m²), correspondientes a dependencias del Cementerio 
Municipal, donde se llevará a cabo el proyecto “Ampliación Servicio Médico Legal 
de Melipilla”, aumentándose de esta manera la superficie de seiscientos noventa y 
siete coma cincuenta y dos metros cuadrados (697,52 m²) que fuera entregado en  
Comodato suscrito con fecha 15 de febrero de 2000 y cuyo Decreto Alcaldicio 
Aprobatorio es Decreto Ex. Nº 225, de 11 de abril de 2000. La Dirección de 
Asesoría Jurídica será la encargada de realizar los trámites correspondientes a la 
redacción y suscripción del respectivo anexo de contrato de comodato”. 

 
 APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0364. 
 

 
4.- VARIOS CONCEJALES  
 
4.1.- VARIOS CONCEJALA MEZA 
 

 MANTENCIÓN DE LUMINARIAS  
 
La concejala Meza: yo quiero plantear el tema ya que se acerca el invierno y se 

acrecentar el tema y es sobre las luminarias tanto rurales como urbanas, he estado 
recorriendo y hay bastante que están apagadas, no sé si pasa por la empresa Emelectric 
o algún tipo de empresa que podamos contratar para realizar esta mantención  

El Alcalde Gebauer: el Director de Obras que se fue inicio todo un proceso y 
aprovecho de informar al concejo de multas a Emelectric por no hacer este trabajo, 
además deberíamos en algún concejo extraordinario deberíamos pasar a licitar las 
nuevas luminarias led  

 
 

4.2.- VARIOS CONCEJAL RAMÍREZ 
 

 LUGARES QUE SE INUNDAN  
 

El concejal Ramírez: me interesa revisar los focos de inundación de la comuna ya 
que el año pasado se iba a ver una solución para el foco de inundación que hay en el 
colegio Melipilla, me gustaría ver si hay avance y hacer un catastro de los otros lugares, la 
municipalidad ha estado limpiado los canales y eso ayuda para tener un mejor invierno  
 

 ORGANIZACIONES ENTREGUEN PLAN ANUAL  
 

El concejal Ramírez: solicitar vía organizaciones comunitarias la posibilidad que 
las organizaciones entreguen un plan anual de trabajo para poder generar algún 



conocimiento en que están las organizaciones, tal vez deberíamos pedir el plan anual 
para la entrega de la subvención   
 

 PLAN PLAZA DE ARMAS  
 

El concejal Ramírez: están preocupado algunos vecinos por el tema de la 
intervención en plaza de armas 

El Alcalde Gebauer: solo hace falta que la ministra y el subsecretario asignen los 
recursos  

 
Se retira el concejal González siendo las 17:52 horas  
 

 
4.3.- VARIOS CONCEJAL HENRÍQUEZ  
 

 UNIFORME FUNCIONARIOS  
 

El concejal Henríquez: quisiera saber sobre los uniforme de los funcionarios 
Don José Guerra: hay una buena y una mala noticia, la mala es que no va a ver 

licitación así que tenemos la `posibilidad de hacerlo por acuerdo marco y hacerlo directo  
 

 CONCEJO SECTORES RURALES 
 
El concejal Henríquez: me gustaría saber si se van a seguir realizando concejo en 
sectores Rurales  
El Alcalde Gebauer: agendemoslo a partir del lunes y hacemos una agenda  
 

 
4.4.- VARIOS CONCEJAL PÉREZ 
 

 PROGRAMA DE INVIERNO EMELECTRIC 
 

El concejal Pérez: en mi persona recayó el tema de llevar junto a otras personas el 
tema de la electricidad y no tengo ninguna respuesta por parte de la empresa así que 
llevo como dos meses tratando de estar ahí 
 

 ORDENANZA COMERCIO AMBULANTE 
 

El concejal Pérez: lo segundo es presentarle a ustedes el tema de generar una 
ordenanza que regule el comercio ambulante porque la semana pasada tuvimos una 
reunión con la presidenta de la cámara de comercio y ella también nos planteo el tema  

 
 
4.5.- VARIOS CONCEJAL JEREZ 
 

 HOYO SIN REPARAR SIN REPARAR  
 

El concejal Jerez: hay un hoyo que lo he dicho como 7 veces en la calle correa 
pasado Yecora y no se ha reparado  

El Alcalde Gebauer: lo que podemos hacer es verlo con el tema de la bacheadora  
 



 SITUACIÓN YENNI LAGOS 
 

El concejal Jerez: yo informe sobre este tema y la dirección de obra tomo 
medidas, es sobre la señora que se ocupo tres partes de su frontis, hay un tema entre la 
egis y el serviu que se tiran la pelota, se hizo una queja y el director del Serviu responde 
por decirlo menos idioteces, entonces la dama va a demandar y yo le pido a la 
municipalidad que zanje su responsabilidad   
 
 
 

 ENCUENTRO DE PAYADORES  
 

El concejal Jerez: con otros concejales participados del tercer encuentro de 
payadores de la zona y uno de los temas que surge es que se han ido perdiendo 
tradiciones, yo voy a pedir que se inserte en el presupuesto próximo dinero para que se 
suplemente un taller que le permita enseñar a los niños este tema  

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El concejal Jerez: aprobado  
La concejala Meza: aprobado  
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Don Mario 

Gebauer y los concejales Don Darío Jerez Pedro Martínez, Javier Ramírez, 
Ramón Mallea, Fernando Pérez,  Alexander Henríquez y la Concejala Meza, 
incorporar en las actividades de Aniversario de Melipilla 2014 el IV encuentro de 
Payadores. 

 APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0365. 
 
El concejal Jerez: nosotros fuimos a curso de construcción de proyectos 

comunitarios con los colegas y algunos tomamos desafíos convertir un tema social 
comunitario de movilización social en un tema de carácter técnico y científico, algunos de 
los temas ya estaba abordados y los únicos que quedaban eran dos, uno el deportivo  
recreativo y el otro el tema del agua, hare entrega de un informe al respecto y esta con la 
firma de los concejales  

El concejal Ramírez: quiero consultar algo resulta que me han informado que se 
ha desvinculado al asesor del plan regulador  

El Alcalde Gebauer: hay una conversación pendiente con él, lo normal es que sea 
el día lunes, el día martes te comento  

El concejal Ramírez: me preocupa que no quede al descubierto la asesoría en un 
tema tan conveniente y poder avanzar en algo que noticiamos el concejo anterior y es 
respecto del seccional, por un tema que se iba a tratar por seccional pero por un oficio 
que se está esperando de la Seremi de Vivienda al parecer va a tenerse qué hacer con 
modificación del plan regulador, por las averiguaciones que he hecho no se tendría que  
hacer toda la tramitación del plan regulador si no que tal vez podría hacerse en un plazo 
mucho más corto, lo importante es avanzar para poder resguardar la línea de edificación y 



poder conservar el centro de la ciudad y no nos coma la ciudad las veredas, yo pediría 
que pudiéramos ver ese tema rápido  

El Alcalde Gebauer: en lunes en la tarde me pregunta   
 

4.6.- VARIOS CONCEJAL MALLEA 
 

 MUROS EN MAL ESTADO 
 

El concejal Mallea: me gustaría que incorporáramos en el plan de emergencia una 
acción a través de los inspectores municipales  para ver todos esos muros que están 
ruinosos y están por caerse, hay uno en Ugalde con Pardo, hay otro en Libertad entre 
Ortuzar y Serrano, también hay casas que tienen las bajadas o canoas y no le hacen 
mantención y que están a punto de caerse yo creo que  podemos hacer un trabajo con 
esa gente y los puedan notificar 

  
 

 COMEDOR FUNCIONARIOS CEMENTERIO  
 

El concejal Mallea: yo espero que este avanzando con ese tema ya que a la gente 
modesta se le tiene que dar las condiciones necesarias para comer en un lugar adecuado 
para eso 
 

 PLAN DEPORTIVO COMUNAL  
 

El concejal Mallea: esta semana debieran iniciarse las escuelas de futbol y no sé 
si se hizo el evento, me gustaría que don Leo se acuerde del concejal Mallea y de los 
demás concejales  
 
 
4.7.- VARIOS ALCALDE GEBAUER 
 

El Alcalde Gebauer: yo tuve una conversación con Mario Ulloa ya que él estaba 
postulando a distinto cargos del gobierno y hoy en día esta en un cargo de gobierno, lo 
normal es que la próxima semana podamos hacer una comida o algo así para presentarlo, 
les parece que el día lunes hagamos un concejo extraordinario a las 5 con el tema plan de 
invierno, subvenciones especiales, plan regulador y corporación de asistencia Judicial  

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El concejal Jerez: aprobado  
La concejala Meza: aprobado  
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Don Mario 

Gebauer y los concejales Don Darío Jerez Pedro Martínez, Javier Ramírez, 
Ramón Mallea, Fernando Pérez,  Alexander Henríquez y la Concejala Meza, 
realizar reunión extraordinaria de Concejo el día lunes 7 de abril de 2014 a las 



16:45 horas para tratar los siguientes temas: Plan de Invierno, Subvenciones 
Especiales, Plan Regulador y Convenio Corporación de Asistencia Judicial.   

 APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0366. 
 

 
5.- VARIOS PÚBLICOS 
 
 
5.1.- SITUACIÓN SEÑORA SOLEDAD NUÑEZ, ENTREGA DE EJEMPLAR  
 

Doña  Soledad Núñez: me dirijo a ustedes con la finalidad de donar y dar a 
conocer un ejemplar que me fue entregado por el concejo deportivo de la Municipalidad 
de Peñalolén, este brinda testimonio y refleja los momento vividos en el campeonato de 
futbol organizada por la asociación de funcionarios Municipales donde el equipo las 
diablitas obtuvieron el 8vo lugar dentro de 37 comunas participantes y el equipo de 
varones gano el campeonato a  nivel de Chile, entrego el ejemplar al Alcalde y al 
Honorable Concejo para difundir y en la posibilidad llevar a la biblioteca Municipal  

 
  
5.2.- SITUACIÓN DON CRISTIAN PARDO, FUNDACIÓN APANINES  
 

Don Cristian Pardo: el señor alcalde Ya me respondió una de las 
preguntas, simplemente gracias al aporte que ustedes nos hicieron el año pasado 
vamos a poder hacer algunos aumentos a la gestión que estamos haciendo, 
vamos aumentar los cupos para niños con fonoaudiólogos   
 
 
5.3.- SITUACIÓN SEÑOR FRANCISCO GUAJARDO  
 

Don Francisco Guajardo: vengo a la respuesta del área verde 
El Alcalde Gebauer: lo que podemos hacer es que con acuerdo de concejo 

es que CTS se haga cargo del área verde de ahí y sugerir que lo contrate para 
mantener el área verde, yo le sugiero que venga este viernes para ver la situación.  
 
5.4.- SITUACIÓN DIRIGENTES AGUA POTABLE CHOLQUI  
 

Doña Ada Vera: he venido varias veces y venimos por el tema de las aguas 
y además vengo acompañada del comité Santa Fe de Pabellón porque tienen 
agua, todavía están en trámite las acciones que ustedes compraron estas 
acciones de aguas 

El Alcalde Gebauer: ¿Cuál es la dificultad para traspasar los derechos de 
agua al comité de Cholqui? 

Don Carlo Gutiérrez: hay una observación a la inscripción y ya esta 
subsanada y falta que firmen nuevamente el titular del derecho 

El Alcalde Gebauer: el compromiso que debe hacer el director de jurídico 
es que revisemos con algunos funcionarios de comunitaria para que acelere ir a 
ver el vecino y en el momento que este firmado tu pasas el tema al concejo 



Doña Alicia López: yo soy del comité Santa Fe II y resulta que yo el 20132 
tire una carta a don Jorge Martínez para que me fueran a arreglar el camino y 
siempre me decía que la maquina esta mala  

El Alcalde Gebauer: tenemos programado arreglos en distintos lugares y en 
un mes o mes y medio estaremos en la zona sur rural, nosotros ofrecimos porque 
somos Egis Municipal de presentar con el comide un proyecto de vivienda lo que 
ocurre es que los proyectos para este terreno y el comité no acepto que 
presentáramos el proyecto 

El concejal Mallea: lo que quería sugerir es que nosotros podamos 
oportunamente enviar un oficiar a Vialidad explicando los inconvenientes con los 
caminos rurales y sugerir una formula   

 
El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El concejal Jerez: aprobado  
La concejala Meza: aprobado  
El Alcalde Gebauer: aprobado  
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Alcalde Don Mario 

Gebauer y los concejales Don Darío Jerez Pedro Martínez, Javier Ramírez, 
Ramón Mallea, Fernando Pérez,  Alexander Henríquez y la Concejala Meza, 
enviar nota a Vialidad para pedir reparación y mantención de caminos Rurales de 
la Comuna  

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0367. 
 

5.5.-   SITUACIÓN DON DANIEL CARREÑO, CANCHA SOINCA 
 

Don Daniel Carreño: soy presidente del club deportivo nuevo Melipilla, 
resulta que nosotros siempre pedimos el estadio de Soinca para jugar y ahora 
tenemos un campeonato en Mendoza donde tenemos que preparar el equipo,  
nosotros queremos seguir utilizando Soinca pero como ahora se va a oscurecer el 
tema seria con la luz la idea es que acordemos la forma de costear eso, si 
nosotros tenemos que costear el petróleo lo haremos, el tema es que no existe 
claridad respecto a cuál es el gasto  

El Alcalde Gebauer: pónganse de acuerdo con el encargado y vemos 
cuánto gasta, está hecho para que gaste menos que el alumbrado público así que 
es el sistema más barato para generar electricidad, pónganse de acuerdo con el 
director y prueben con un partido  
 
 
5.6.- SITUACIÓN LUIS MELLA, PROBLEMA CON CANAL  
 

Don Luis Mella: yo soy usuario del canal en la parte de San Manuel y he 
tenido muchos problemas por la indolencia de los analistas, don Carlos en 



Inspección me ayudo bastante, me dirigí a los canalistas y no hubo respuesta, el 
problema es que los usuarios no hacen la limpieza y los canales se filtran y 
empiezan a desmoronarse, han enviado inspectores y han citado a los usuarios 
para que hagan la limpieza  

El Alcalde Gebauer: le agradezco que haya venido ya que esto pasa en 
todos los sectores tanto rural como urbano, lo que sugiero es que traspasemos la 
información a Acuña y el coordine la reunión con los canalistas y revisemos el 
tema multas 
 
 

 PRESENTACIÓN DIRECTOR SECPLA  
 

El Alcalde Gebauer: yo les comente que la ida del anterior secpla tiene que 
ver con la posibilidad que Mario estaba viendo distinto lugar en el gobierno, lo 
ideal sería que la próxima semana pudiéramos tener alguna cena o convivencia 
con él para despedirlo de alguna manera despedirlo, yo le pedí a Roberto Poblete 
ya que fue Secpla en varios municipios tenemos varios desafíos importantes 

Don Roberto Poblete: he trabajado en varios municipios como Secpla y 
también como Dideco y las puertas van a estar abierta para cualquier cosa, 
cuenten conmigo.  
 
 
5.7.- SITUACIÓN LUIS ESCOBAR, ARREGLO DE CAMINO  
 

Don Luis Escobar: yo quiero tratar un tema con la empresa Emelectric ya 
que yo he hecho innumerable reclamo a la superintendencia de electricidad y 
combustible y me he percatado del mal servicio que entregan las empresas,  tengo 
una carta indicando que hay un transformador que tiene baja de potencia y  
ocurren cortes reiterados, la empresa tiene falta de mejora en sus instalaciones, 
hay mala calidad del servicio 

El Alcalde Gebauer: yo te quiero comentar que hace unos dos años hemos 
tenido unas tres conversaciones con el superintendente por el tema de Emelectric 
en el marco de la legislación, yo fui a ver al superintendencia por esta mala 
gestión de Emelectric, te sugiero que me entregues la documentación y a través 
de jurídico podamos hacer una presentación a la superintendencia  

Don Luis Escobar: el otro tema que no quería pasar por alto es el tema de 
la mantención de caminos, en el área donde vivimos la maquina solo da saludo a 
la bandera ya que no se nota la mejora del camino 

El Alcalde Gebauer: un tema que fue decisión del concejo y es uno de los 
únicos concejo que tomo la decisión de hacerse cargo de los caminos rurales, 
vamos a hablar con el Director General de Vialidad cuando asuma en los próximos 
días para que revise la situación  
 
Siendo las 19:20 horas  se levanta la Sesión. 
  



RESUMEN DE ACUERDOS: 
 

 
ACUERDO Nº0362: El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros 

el Alcalde Don Mario Gebauer y los concejales Don Darío Jerez Pedro Martínez, 
Juan González, Javier Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez,  Alexander 
Henríquez y la Concejala Meza, Modificación Presupuestaria Nº04 de fecha 27 de 
marzo de 2014, la que se adjunta a esta acta. 

(Página 4)  
 
 

ACUERDO Nº0363: El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros 
el Alcalde Don Mario Gebauer y los concejales Don Darío Jerez Pedro Martínez, 
Juan González, Javier Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez,  Alexander 
Henríquez y la Concejala Meza, subvención de $10.000.000.- al Cuerpo de 
Bomberos de Melipilla para financiar electricidad, teléfono, servicio de alarma, 
combustible, lubricantes, reparar material mayor, sueldos, previsión, previsión,  
etc.                     

(Página 5)  
 
 

ACUERDO Nº0364: El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros 
el Alcalde Don Mario Gebauer y los concejales Don Darío Jerez, Pedro Martínez, 
Juan González, Javier Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez,  Alexander 
Henríquez y la Concejala Carla Meza, otorgar al Servicio Médico Legal el 
Comodato de un retazo de terreno de una superficie de cuatrocientos veintisiete 
coma setenta y seis metros cuadrados (427,76 m²), correspondientes a 
dependencias del Cementerio Municipal, donde se llevará a cabo el proyecto 
“Ampliación Servicio Médico Legal de Melipilla”, aumentándose de esta manera la 
superficie de seiscientos noventa y siete coma cincuenta y dos metros cuadrados 
(697,52 m²) que fuera entregado en  Comodato suscrito con fecha 15 de febrero 
de 2000 y cuyo Decreto Alcaldicio Aprobatorio es Decreto Ex. Nº 225, de 11 de 
abril de 2000. La Dirección de Asesoría Jurídica será la encargada de realizar los 
trámites correspondientes a la redacción y suscripción del respectivo anexo de 
contrato de comodato”. 

(Página 5 y 6)  
 
 

ACUERDO Nº0365: El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros 
el Alcalde Don Mario Gebauer y los concejales Don Darío Jerez Pedro Martínez, 
Javier Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez,  Alexander Henríquez y la 
Concejala Meza, incorporar en las actividades de Aniversario de Melipilla 2014 el 
IV encuentro de Payadores. 

(Página 8)  
 
 



ACUERDO Nº0366: El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros 
el Alcalde Don Mario Gebauer y los concejales Don Darío Jerez Pedro Martínez, 
Javier Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez,  Alexander Henríquez y la 
Concejala Meza, realizar reunión extraordinaria de Concejo el día lunes 7 de abril 
de 2014 a las 16:45 horas para tratar los siguientes temas: Plan de Invierno, 
Subvenciones Especiales, Plan Regulador y Convenio Corporación de Asistencia 
Judicial.   

(Página 9)  
 

ACUERDO Nº0367: El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros 
el Alcalde Don Mario Gebauer y los concejales Don Darío Jerez Pedro Martínez, 
Javier Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez,  Alexander Henríquez y la 
Concejala Meza, enviar nota a Vialidad para pedir reparación y mantención de 
caminos Rurales de la Comuna  

(Página 11)  

 

 
 Doy fe, 

 
 
 
 
 

                                        
 
 

 
 

                                                                 JORGE GUAICO MADRID  
                                                                SECRETARIO MUNICIPAL 
                                                

 


